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ВСТУП 

Актуальність теми. Проблеми безпеки сучасного світу  слід розглядати крізь 

призму багатьох змін, що сталися впродовж останніх кількох десятиліть і справили 

суттєвий вплив на практику міжнародних відносин. Як це не парадоксально, але 

припинення глобального біполярного протистояння призвело до помітного 

погіршення регіональної безпеки в Європі. Найпотужніші виклики європейській 

системі безпеки та найбільш негативні наслідки в сфері міждержавних і 

міжетнічних взаємин мали війни, що спалахнули в Югославії й на теренах колишніх 

республік СРСР, які й донині є тим чинником, що сприяє поширенню 

неконтрольованих міжнародним співтовариством загроз. Один із суттєвих факторів 

послаблення європейської системи безпеки - зростання у Центрально-Східній 

Європі вогнищ етнічних та етнополітичних конфліктів. Серед них на 

пострадянському просторі за своєю потенційною небезпекою для України помітне 

місце посідає Придністровський конфлікт. Ця проблема набирає особливої 

актуальності через останні події на Сході України. 

Причини зародження та існуючого протистояння між Кишиневом і Тирасполем 

криються у багатьох площинах суспільного життя: етнічній, економічній, 

політичній, правовій, культурній тощо. Але одним із найвпливовіших факторів, 

який сприяв не тільки виникненню, але й тривалому існуванню Придністровського 

конфлікту, є зовнішньополітичний. Адже в цьому регіоні зіткнулись інтереси таких 

міжнародних гравців, як Росія, Україна Молдова та Румунія, а пізніше провідних 

глобальних сил - ЄС та США. 

Актуальність вивчення Придністровського конфлікту зумовлено тим, що в 

умовах сучасної україно-росйської війни, існування небезпечної зони поряд з 

кордонами нашої держави несе в собі загрозу стабільності її соціально-

економічного, етнокультурного та політичного розвитку. Ефективність 

функціонування транспортних та енергетичних комунікацій України, Придністров'я 

та Молдови, а також прибутковість співпраці їх господарських суб’єктів значно 

знижується у результаті конфліктних взаємовідносин між Тирасполем та 

Кишиневом. Крім того, у Придністров`ї проживає велика кількість етнічних 
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українців (понад 230 тис.) та громадян України (80 тис.), соціально-економічні 

інтереси та національно-культурні запити яких наша держава зобов`язана захищати. 

Ще одним важливим чинником, який зумовив актуальність вивчення 

запропонованої теми, є те, що конфліктуючі сторони намагаються заручитись 

підтримкою певних політичних сил України, які, в свою чергу, використовують 

тему Придністровського конфлікту як засіб політичної боротьби, маніпуляції та 

тиску в середині країни.  

Слід зазначити, що Україна  є однією з держав, що взяли на себе зобов’язання 

сприяти врегулюванню даного конфлікту, виконуючи посередницьку місію. Її 

успішне та вдале завершення могло б сприяти утвердженню України в ролі 

регіонального лідера й просуванню на шляху до європейської інтеграції. 

Метою  дослідження є аналіз передумов, причин, перебігу та наслідків, а також  

перспектив врегулювання Придністровського конфлікту.  

Досягнення цієї мети вимагає постановки і розв’язання таких завдань:  

- висвітлити джерельну базу та історіографію дослідження; 

- дослідити передумови та  причини виникнення  Придністровського конфлікту; 

- розкрити основні етапи перебігу  Придністровського конфлікту; 

- визначити місце та роль України у врегулюванні конфлікту. 

Об’єктом дослідження виступає Придністровський етнополітичний конфлікт. 

Предметом дослідження є передумови, причини, перебіг та наслідки  

Придністровського конфлікту. 

Хронологічні рамки роботи охоплюють період з кінця 1980-х - до початку 

1990-х рр., коли відбувалася активна фаза конфлікту. 

Методи дослідження. Автором використаний комплекс методологічних 

підходів до вивчення  конфлікту у Придністров’ї. Так, до методологічних підходів 

загальнонаукового характеру, використаних у процесі дослідження, можна віднести 

історичний, системний, структурно-функціональний. Історичний підхід дав 

можливість вивчити основні етапи розвитку етнополітичних процесів у Молдові. 

Структурно-функціональний підхід сприяв виявленню основних елементів 

конфліктної взаємодії та визначенню функцій і ролі кожного з них. Водночас, вплив 
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зовнішньополітичних чинників на врегулювання Придністровського конфлікту 

можна вивчати, керуючись системним підходом.   

Серед спеціальних методів, що були використані для дослідження 

етнополітичного конфлікту в Придністров’ї, варто зазначити соціально-

психологічний та  етнологічний. Застосування соціально-психологічного методу 

дало можливість дослідити настрої населення Придністров'я та Молдови протягом 

усіх етапів конфлікту. Етнологічний метод дав змогу виокремити ті спільні та 

особливі риси, які притаманні етносам, що проживають у Придністров’ї та 

формують їх особливу регіональну ідентичність.  

Наукова новизна  дослідження зумовлена як сукупністю поставлених завдань, 

так і засобами їх розв’язання. Вона полягає в тому, що   на підставі комплексного 

дослідження політико-економічних процесів, що характеризували суспільне життя 

Молдавської Радянської Соціалістичної Республіки (МРСР) у другій половині ХХ 

ст., виявлено етносоціальні передумови виникнення та розвитку конфлікту. 

Практичне значення дипломної роботи зумовлене його новизною та 

актуальністю. Основні результати, положення, висновки роботи  можуть бути 

використані в діяльності  органів державної влади, наукових інститутів  у процесі 

розробки пропозицій України з врегулювання Придністровського конфлікту, 

формування стратегії взаємовідносин з Молдовою та  Придністров'ям.  Матеріали 

дослідження можуть знайти практичне використання в навчальному процесі, при 

підготовці нормативних і спеціальних курсів у ВУЗах з проблем історії України, 

всесвітньої історії та історії міжнародних відносин.  

Структура роботи обумовлена метою, об’єктом, предметом та завданнями 

дослідження. Вона складається зі вступу, чотирьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел та літератури. Загальний обсяг роботи складає 86 сторінок. 
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